



百姓投资

STCN.COM 证券时报网·中国

2011年2月26日 星期六 人民日报 主管主办
今日92版 第5239期 A叠20版 B叠72版

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

谢旭人：积极财政政策着力五方面

财政部部长谢旭人昨日在中宣部等部门联合举办的形势报告会上指出，2011年继续实施积极的财政政策，要着重把握五个方面：一是提高城乡居民收入，扩大居民消费需求。二是着力优化投资结构，加强经济社会发展的薄弱环节。三是调整完善税收政策，促进企业发展和引导居民消费。四是进一步优化财政支出结构，保障和改善民生。五是大力支持经济结构调整和区域协调发展，推动经济发展方式转变。

谢旭人说，未来五年，要在保持

分税制财政体制框架基本稳定的前提下，进一步健全中央和地方财力与事权相匹配的财政体制，促进基本公共服务均等化；继续加快建立健全由公共财政预算、政府性基金预算、国有资本经营预算和社会保障预算组成的有机衔接、完整透明的政府预算体系，全面取消预算外资金，把政府所有收支全部纳入预算管理；完善以流转税和所得税为主体税种，房产税、环境资源税及其他特定目的税相协调，多税种、多环节、多层次调节的复合税制体系。

(据新华社电)

今日导读 Inside Today

千万套保障房建设 靠什么来保障

A2 今年全国建设保障性住房和棚户区改造住房 1000 万套的任务指标已分解到各省份，中央财政资金也将在全国两会前后陆续下拨。这标志着我国有史以来最大规模保障性安居工程全面启动。那么，如何确保这一民心工程真正落到实处？

资源稀缺价格涨 资本转战大农业

A2 农业领域的投资已经成为创投一个重要的投资方向，目前已经涉足农业领域投资的创投机构有红杉资本、青云创投、智基创投、同创伟业、九鼎投资、达晨创投等众多“淘金者”，未来农业领域的投资将会迎来产业资本和金融资本投资的新高潮。

近八成中小板创业板 公司实现业绩增长

A3 截至 2 月 25 日已经有合计超六成的中小板、创业板公司披露 2010 年年报或者业绩快报。统计显示，这些公司中有近八成公司实现净利润正增长，且业绩快速增长的公司主要集中在电子信息、石化、电气设备等新兴产业。

中航国际携深天马 签约 NEC 集团

A3 昨日，中国航空工业集团公司旗下的中国航空技术国际有限公司在日本与 NEC 正式签约，向 NEC 购买其所持 NEC 液晶技术株式会社的股权，并将其购入的业务委托中航国际旗下的深天马进行管理。

“两会”临近 市场情绪趋于乐观

A6 一年一度的“两会”将在北京召开，是否会给市场带来新的机会？综合调查结果显示，投资者对于今年“两会”期间的行情有所期待，认为指数下行的空间有限，但同时对于上涨的高度预期也不高，对后市的投资机会则比较青睐受政策扶持的新兴产业板块。

炼就火眼金睛 识别非法证券咨询

A4 对投资者而言，非法证券投资咨询已经是屡见不鲜的现象。其实，在投资者教育中，如何应对非法证券投资咨询已是老生常谈，但似乎鲜有人能够从经验和教训中有所总结。因此，应对非法证券投资咨询应当做好全面的准备。

我国取消 13 个经济性非暴力犯罪死刑 车船税法规定对节能、新能源等车船可以减免车船税

据新华社电

十一届全国人大常委会第十九次会议审议通过了刑法修正案(八)、非物质文化遗产法、车船税法；决定免去刘志军的铁道部部长职务，任命盛光祖为铁道部部长。

此次通过的刑法修正案(八)，取消 13 个经济性非暴力犯罪的死刑。具体包括：走私文物罪，走私贵重金属罪，走私珍贵动物、珍贵动物制品罪，走私普通货物、物品罪，票据诈骗罪，金融凭证诈骗罪，信用证诈骗罪，虚开增值税专用发票、用于骗取出口退税、抵扣税款发票罪，伪造、出售伪造的增值税专用发票罪，盗窃罪，传授犯罪方法罪，盗掘古文化遗址、古墓葬罪，盗掘古人类化石、古脊椎动物化石罪。我国现有 68 个死刑罪名，2011 年 5 月 1 日刑法修正案(八)施行后，我国的死刑罪名将减至 55 个。

会议表决通过的车船税法，规定乘用车车船税按排气量划分为七档征收。占总数 87% 左右的 2.0 升及以下乘用车车船税将不会增加。车船税法规定对节能、新能源等车船可以减征或者免征车船税。



经济复苏担忧缓解 亚太股市普遍上涨
受投资者对经济复苏的担忧有所缓解等因素影响，亚太地区主要股市昨日普遍上涨。其中，日经 225 种股票平均价格指数上涨 0.71%，香港恒生指数上涨 1.82%。另外，昨日欧美股市开盘走高。

深交所《2010 年度股票市场绩效报告》显示

机构去年大幅增持中小板创业板 流动性处于历史最高水平

证券时报记者 张媛媛

深圳证券交易所金融创新实验室昨日发布的《2010 年度股票市场绩效报告》显示，去年机构投资者大幅增持中小板和创业板股票，且流动性等多项指标处于历史最高水平。

该报告是深交所按年度对市场发布的股票市场绩效报告。报告从流动性、波动性、有效性和订单执行质量等维度，全面、详实地揭示了深交所股票市场的运行效率与质量，为提高市场运作效率、推动市场健康发展提供重要的实证依据。

报告指出，2010 年深交所市场绩效不断提高，流动性等多数指标

处于历史最高水平，波动性持续下降，订单执行效率较高。其中中小板和创业板流动性处于较高水平，波动性则略高于主板市场。全年深市 A 股 10 万元冲击成本指数为 12 个基点，流动性指数 (1%) 为 447 万元。作为融资融券标的的证券的深证成指 40 只成分股流动性和稳定性都高于深市 A 股平均水平。

2010 年深市订单执行效率较高：限价订单、非市价限价订单和市价限价订单平均执行时间分别为 261 秒、636 秒和 31 秒，总体上优于前三年水平；38% 的成交订单在提交后 10 秒内被成交；32% 的成交订单在最优报价内被执行。

2010 年机构投资者持有市值

稳步上升，全年机构投资者大幅增持中小板和创业板股票，中小板和创业板机构持股由 1 月的 46.72% 和 19.94% 分别上升到 12 月底的 53.49% 和 33.07%。机构投资者持有主板股票比例也从 1 月的 54.06% 上升至 56.88%。

目前，我国证券市场正经历新的发展时期，股改和 IPO 股份大量解禁、二级市场流通规模持续扩大、融资融券和股指期货等新业务的推出，给市场进一步发展带来新的挑战。定期发布市场绩效报告，不仅有助于我国证券市场评价新产品和新制度，也有助于为未来创新提供决策参考，同时为交易所进一步改进市场绩效提供支持。

2010 年深圳股票市场良好的市场绩效指标，表明深交所市场制度建设、交易机制改革和交易系统改进等方面取得的成效，为未来金融创新奠定了坚实基础，同时也表明深交所正向更高的流动性、更快的交易执行速度和更低的交易成本方向前进。

深交所相关负责人表示，深交所金融创新实验室今后将继续加强跟踪创业板、股指期货的指数成分股和融资融券标的的证券的定期监测，并在提升流动性、完善交易制度、提高信息披露质量等方面积极开展工作，不断提高市场绩效，为投资者提供一个效率更高、成本更低的交易市场。

中关村大力支持创新型企业发展 多部委出台政策支持中关村发展建设

证券时报记者 周荣祥

贯彻落实国务院关于中关村“Y+6”政策和规划纲要动员大会昨日在京举行。中关村示范区领导小组副组长、北京市副市长苟仲文表示，中关村示范区将以贯彻落实国务院同意的“Y+6”系列政策措施和示范区规划纲要为契机，全面加强示范区建设，重点实施六大任务。

一是大力推进体制机制先行先试，不断探索在新领域取得改革突破。

二是加快中关村科学城和未来科技城建设。中关村科学城建设以重大科技成果转化和产业化项目为载体，以实现关键共性技术突破为重点，促进产学研用协同创新。积极推动未来科技城中央企业创新资源集聚发展。

三是加快建设中关村人才特区。探索有利于人才自主创新的体制机制，着力引进和聚集一批战略科学家和战略性新兴产业高端领军人才，培养造就一大批创新型科技人才、高技能人才和专业人才群体。

四是加快推动重大科技成果转化和产业化。完善重大科技成果转化和产业化资金统筹机制，加强对国家科技重大专项的配套以及重大科技成果转化和产业化项目的支持。

五是大力支持创新型企业发展。实施“千百千工程”，聚焦战略性新兴产业领域，集中政策资源支持重点企业做大做强，培育形成一批十亿元级、百亿元级、千亿元级规模的创新型企业。

六是促进高端产业集群式发展。加快建设北部研发服务和高技术产业聚集区，以及南部高技术制

造业和战略性新兴产业聚集区，促进形成“一区多园”各具特色的发展格局。

记者获悉，为进一步推进中关村创新创业试点，多个部委日前在原有政策基础上加强探索，不断出台新政。

据了解，为进一步激发中关村中央级事业单位及其研发人员的积极性和创造性，财政部 22 日下发通知，决定在中关村国家自主创新示范区进行中央级事业单位科技成果处置改革试点，中央级事业单位对其拥有的科技成果进行产权转让或注销产权的行为，包括无偿划转、出售、转让等。根据最新规定，一次性处置单位价值或批量价值在 800 万元以下的，由所在单位按照有关规定自主进行处置，并于一个月后将处置结果报财政部备案。

23 日，财政部下发的《关于在中关村国家自主创新示范区开展科研项目经费管理改革试点的意见》称，在总结科技重大专项列支间接费用经验的基础上，对试点项目中相关国家科技计划项目实行间接费用补偿机制。同时，开展科研项目经费分阶段拨付和开展科研项目后补助等试点工作。

科技部相关负责人则透露，将结合示范区建设的实际需要，对中关村示范区内的高新技术企业认定条件进行调整。主要内容包括：示范区注册不足一年的企业可以参加认定；对核心自主知识产权的范畴进行扩充，增加了反映创新成果的国防专利、技术秘密等类别。对符合战略性新兴产业及研发费用占比达到 10% 的企业，允许以技术秘密作为知识产权申报。

新闻短波 Short News

民生银行调整再融资方案 A 股可转债加 H 股增发

中国民生银行今日发布公告，决定对再融资方案进行调整，将 A 股非公开发行的原方案调整为 A 股发行可转债加 H 股增发的新方案。具体方案为：拟发行总额不超过 200 亿元人民币的可转债，同时拟向境外投资者发行不超过 16.51 亿 H 股并在香港联交所上市，占 H 股比例将不超过 40%。

民生银行此次发行 A 股可转债所募集资金在扣除发行费用后，根据中国银监会的批准，用于补充附属资本。在可转债持有人转股后补充核心资本。

(唐曜华)

证监会不再审批 外资代表处地址变更

中国证监会昨日发布公告称，对于《关于第五批取消和下放管理层级行政审批项目的决定》中取消的“外国证券类机构驻华代表机构地址变更审批”项目，证监会及派出机构不再审批。

公告称，外国证券类机构驻华代表机构变更地址的，应在完成工商地址变更登记后的 5 个工作日内向外资代表处所在地的证监会派出机构提交《外国证券类机构驻华代表机构地址变更备案书》。(郑晓波)

“十一五”央企向社保 转持近 84 亿股国有股

国务院国资委昨日发布的“十一五”时期中央企业履行社会责任情况报告显示，“十一五”期间，中央企业减(转)持 83.94 亿股国有股给社保基金会，发行市值 589.144 亿元。

数据显示，截至 2009 年末，全国社保基金财政性净拨入 3802.56 亿元，其中全国国有股东所持股份减(转)持 1561.26 亿元，所占比例为 41%。

报告显示，2005 年~2010 年，中央企业资产总额由 10.5 万亿元增长到 24.3 万亿元，年均增长 18.27%；营业收入由 6.79 万亿元增加到 16.7 万亿元，年均增长 19.7%；净利润由 4642.7 亿元增加到 8489.8 亿元，年均增长 12.8%。

(郑晓波)

广东依顿电子首发 审核申请被取消

证监会发审委昨日发布 2011 年第 34 次工作会议公告的补充公告，鉴于广东依顿电子科技股份有限公司尚有相关事项需要进一步落实，决定取消原定 2 月 28 日召开的 2011 年第 34 次发审委会议对该公司发行申请文件的审核。(张达)

商务部：加大支持 战略性新兴产业

商务部副部长蒋耀平日前在全国机电科技产业商务工作会议上透露，商务部将推动建立政策性进口信贷等金融支持模式，加大对装备制造、战略性新兴产业的支持，支持重点企业引进先进技术和设备。

蒋耀平说，今年国际经济形势不确定性因素加大，国内出口企业原材料、劳动力成本不断提高，针对机电产品领域的贸易摩擦越来越多，这些因素都将对今年机电产品贸易形势构成挑战。

蒋耀平指出，我国机电产品贸易大而不强、自主品牌不多、增长方式粗放、地区发展不均衡等情况，都要在“十二五”时期通过转变发展方式加以解决。(许岩)

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号：45-91
证券时报社出版
订报热线：0755-83501737 读者热线：0755-83501641
零售价：RMB 2 元 HKD 5 元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁
银川 大连 深圳同时印刷

本报地址：深圳市福田区彩田路 5015 号中银大厦首层
邮编：518026

主编：王安平 编辑：孔伟